

【华阳好去处】

请到华阳来看“雪”

中山公园打造了一片“冰雪世界”



近日,中山公园市民园艺中心特意为市民们打造了一片唯美的“冰雪世界”。各式各样的雪花艺术装置将园艺中心装饰得格外淡雅温馨,为市民带来了一场别样的冬日浪漫与视觉盛宴。

走进园艺中心,视线马上就被上方超大朵的白色雪花吸引过去,在阳光下,这些冰晶雪花熠熠生辉。据介绍,该作品名为《剪云雕雪》,是这片“冰雪世界”的主打作品,其中的280余朵雪花全部由手工编织、浇蜡定型而成,每一朵都独一无二。

与《剪云雕雪》相呼应的是《蓬山异卉》,这幅作品是模拟自然的雪景,蓬莱仙境般的奇异冰雕,提醒市民体验人间风景正当时。《剪云雕雪》一旁的柱子上有一块冰雪钟表,这款装置名为《雪凝时刻》,意为生命中某些时刻会“凝固”,成为永远的纪念。

继续往前走,一座“冰山”吸引了记者的目光。这是一座正在“融化”的冰山,水滴声、缥缈缥缈的水汽以及一旁点缀的寒梅,都让作品《梅立寒冰》充满韵味。“冰雪世界”还设置了一面《表白雪墙》,一旁准备了便签、印章、笔等,以雪的名义邀请前来的市民游客写下自己的想法和观点,留下新年的愿望和祝福。这片“雪墙”也呼应展览的

主题,“一切与你有关,无关风花雪月。”

据介绍,这片“冰雪世界”是园艺中心专门打造的“剪云雕雪——冰雪装置艺术展”,由擅长白云艺术的装置艺术家谢志峰呈现。展览由大型装置和小品雕塑组成,共有十个作品,包括《剪云雕雪》《冰泪雪墙》《冰川火海》《蓬山异卉》《雪光云堡》《白化珊瑚》《梦幻泡影》《梅立寒冰》《雪凝时刻》和《表白雪墙》。这些作品呈现了一个超现实的“冰雪云梦世界”,每件作品都有独特的主题和灵感来源。艺术家们通过使用石蜡、尿素、仿真珊瑚等非传统材料,呈现出了雪花、泪墙、冰川、仙境、堡垒、珊瑚和梦幻泡影等自然和人造景观。

中山公园市民园艺中心这片“冰雪世界”,为市民提供了一个全新的休闲娱乐场所。在这个冬日里,市民们可以在这里感受到艺术与自然的完美融合,让心灵沉浸在浪漫与美好的氛围中。此外,通过在艺术创作中使用非传统材料,艺术家也在探索新的艺术表现形式和手法,从而推进装置艺术的新界限。

据介绍,这次展览是“公园+”的一次有益探索,“好的艺术品不应该只存在美术馆,所以我们在冬天特别策划了这样一场以‘冰雪’为主题的展览,让市民们在公园里也能享受到艺术的美。”中山公园市民园艺中心主理人徐谊嘉介绍道,“中山公园市民园艺中心改造初期就定性为一个开放共享的公共空间,我们希望市民在这里可以接触到更多美的形式,也享受到更多美的活动。”

展览将持续开放至2024年2月24日,开放时间为10:00-18:00,欢迎广大市民前来共赏这场“冰雪世界”的奇妙之旅。

桥上车水马龙 桥下别有洞天

华阳辖区苏州河畔又一桥下空间建成

近日,华阳辖区江苏北路桥下空间——“苏河超级管”项目正式对外开放,为长宁市民再添一处集便捷通行、休闲娱乐、创意打卡功能于一身的滨水公共空间。

江苏北路桥下空间——“苏河超级管”项目位于江苏北路跨苏州河桥桥下,地处长宁、静安、普陀三区交界,经过更新改造,变为功能多样、特色鲜明的滨水公共空间,不仅沿线城市景观和生态环境得到提升,还有效改善市民出行体验,形成西至中山公园、东至曹家渡的连续步行节点。

2023年,区建管委启动江苏北路桥下空间品质提升,对约1883平方米的空间进行全方位打造,如增加通行步道、桥体彩绘、休闲娱乐设施等,营造“桥上车水马龙,桥下别有洞天”的氛围。江苏北路桥下原为市政道班房,四周被围墙封堵。为释放更多公共活动空间、畅通桥下人行通道,区建管委将市政道班房搬迁至它处,打开封堵的围墙,规划人行道、非机动车道和机动车道,实现人车分流,同时在周边增加非机动车停放区域,不仅能提升通行效率,还能为市民提供色彩斑斓的公共活动空间。

历史与现代元素大胆碰撞

苏州河沿河交错纵横的市政管道如同城市的脉络,在本次江苏北路桥下空间更新改造过程中,将各装置和结构都抽象设计为标志性的管道形态,并延续高饱和度的色彩涂刷,强化了工业感,展现苏州河畔过往工业发展变迁的历史。穿行在这处历史与现代气息碰撞的艺术空间,仿佛漫步在一幅巨大的画



板,不仅能够感受到浓厚的场地历史文化氛围,还能够领略到各种鲜艳色彩带来的视觉艺术冲击。

让工业符号焕发崭新活力

为满足各年龄段市民休闲娱乐需求,江苏北路桥下空间还打造复古跷跷板、磨砂“造币”座凳、“啤酒桶”互动装置等休闲游乐设施。“啤酒桶”互动装置的灵感来源于位于宜昌路130号的上海啤酒公司,它是上海最早、最大的啤酒厂,装置采用小麦黄涂装,两个管口搭载的显示屏循环播放着介绍苏州河工业历史的艺术动画,将历史人文和现代艺术巧妙结合。“造币”座凳灵感则来自苏州河岸边拥有百年历史的上海造币厂,它见证了近代中国货币制度的变迁发展,这些“造币”座凳是将工厂铸造的钱币抽象演绎为磨砂树脂座凳,让市民在场地停留休憩的同时,进一步了解感受这段历史。

随着江苏北路桥下空间——“苏河超级管”项目正式开放,进一步提升苏州河沿岸滨水空间的环境品质和历史文化氛围,丰富周边居民的生活,让他们休闲娱乐、锻炼散步有了“新的打开方式”。

硅巷橱窗： 上海街区的时尚与科技对话

走在繁华的华阳街头,你一定会被华阳宣传廊内的“硅巷橱窗”所吸引。作为街道对外展示华阳风采与文化的窗口,近日,华阳路街道在保留原有形式的基础上,对华阳宣传廊进行了微更新,将华阳宣传文化窗口一侧作为“上海硅巷橱窗”,把华阳街区的建筑风貌与生活小景结合,通过灯带的叠加与变化,展现出老城区与新科技的完美结合,进一步吸引过往的行人主动了解“上海硅巷”的文化内核。



对公众免费开放

“一年又一年·档案 2023 第三届上海当代新兴版画推介展”来了

日前,刘海粟美术馆跨年大展“一年又一年·档案 2023 第三届上海当代新兴版画推介展”对公众免费开放。

本届展览为上海版画季的项目之一,与徐汇艺术馆“第七届上海铜版画展”同步推出。两馆希望借此机会促进美术行业合作共赢,打造一个顶级上海版画交流展示的平台,为上海版画的高质量发展添砖加瓦。

“一年又一年”是刘海粟美术馆的重要展览项目,从2021年启动,到2031年作为阶段性节点。此次展览不仅是一场版画艺术的精彩呈现,也是对中国新兴木刻运动的百年致敬,以及对未来版画艺术发展的展望。

展览共展出武国强、周国斌、张玉良、桑茂林、钱钢、沈文婷、郭梦迪、朱珂橙、王嘉逸、陆珠荟等10位艺术家的74件版画作品。



展馆地址:上海市长宁区延安西路1609号

展期:即日起-2月25日

展览地点:刘海粟美术馆1-2展厅
开放时间:周二至周日9:00-17:00(16:30后停止入场),周一闭馆(国家法定假日除外)

团体导览服务:上午场:10:00-11:00;下午场:13:30-14:30

讲解预约通道:021-62701018

